

# ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ НОВОГО «ДОМА» НИЯУ МИФИ НА КАШИРСКОМ ШОССЕ

18 августа 2022

18 августа 1954 года вышло распоряжение Совета министров СССР о строительстве нового комплекса зданий для Московского инженерно-физического института на Каширском шоссе. Через 8 лет, в 1962 году, то есть ровно 60 лет назад, новый «дом» МИФИ уже принял студентов и преподавателей.



*Кадр из фильма "Выстрел в тумане"*

Как вспоминает один из старейших сотрудников университета, руководитель НОЦ НЕВОД **Анатолий Петрухин**, выселение МИФИ из его старого здания на улице Кирова (ныне Мясницкой) произошло внезапно, поскольку здание было передано управлению приборостроения Московского совнархоза. 1 декабря 1962 года пришло распоряжение об освобождении здания в пятидневный срок, а на пятый день к зданию института прибыл батальон солдат, которые выбросили из окна все имущество вуза, включая ценные приборы – причем, в одной из лабораторий была разбита банка с ртутью. Имущество института было свалено в проходе между зданием института и его спортзалом, гора мебели и оборудования достигала в высоту 4 этажа. Наиболее ценную уцелевшую аппаратуру работники вуза разнесли по домам.

Хотя большинство сотрудников переехало на Каширское шоссе, Мюонная лаборатория, в которой работал Анатолий Петрухин, смогла добиться того, чтобы остаться в старом здании, где она и просуществовала до 1988 года. После же дом на Мясницкой по инициативе художника Ильи Глазунова был передан Академии живописи, ваяния и зодчества.

Также Анатолий Петрухин вспоминает, что транспортная доступность нового здания института в начале 1960-х годов оставляла желать лучшего – до вуза ходил единственный автобус от Площади Революции. Станция метро «Каширская» была открыта только в 1969 году.

О том, как выглядело главное здание НИЯУ МИФИ в начале 1960-х годов, можно судить не только по фотографиям, но и по советскому остросюжетному кинофильму «Выстрел в тумане» (1963), где в здании МИФИ работает секретный физик, ставший объектом охоты западной разведки. В кадре, в частности, можно увидеть, что территорию института охраняет солдат с винтовкой с примкнутым штыком.

Источник: официальный сайт НИЯУ МИФИ 18 августа 2022 года  
<https://mephi.ru/press/news/19165>